

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

60 (607) • Среда, 6 августа 1975 г.

Цена 1 коп.

## ПОБЕДОЙ!

плегия Министерства энергетики и электрификации СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности подвели итоги юбилейного социалистического соревнования второй квартал 1975 года.

Первое место в соревновании и переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза присуждено коллективу управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Итогам социалистического соревнования разделений ордена Ленина объединения сноярскэсстроя за второй квартал первое место и переходящее Красное знамя присуждено рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Большой победой, дорогие товарищи гидростроители!

Успехи второго квартала приумножим в третьем квартале!

Все силы на образцовую подготовку к пуску Енисея!

Высокими показателями в работе встретим XXV съезд КПСС!

## ПРИХОДИТЕ НА ПРАЗДНИК

августа в кинозале «Русь» поселка Черемушки состоится торжественное собрание, посвященное Дню строителя.

### В ПРОГРАММЕ:

Укладка бетона в плотину и задачах покорителей Енисея. Концертная программа. Начало в 19 часов.

### ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ.

Жителей поселка Означенное будут поданы автобусы к 18 часам. Сбор около конторы управления.

Жителей поселка Майна будут поданы автобусы к 18 часам. Сбор около управления строительства

августа, в воскресенье, состоятся народные гуляния в поселках Означенное, Майна и Черемушки.

Начало в 11 часов.

Ранним утром будет выступление художественной самодеятельности, будут работать буфеты.

## БЕРЕЧЬ ВРЕМЯ

В ряде условий, мы оказываем применение акционно-премиальной системы оплаты за сделанное. Но она еще не получила максимальной и постоянной «прописки» в подразделениях. Если в управлении основных сооружений и в межхолоном домостроения прогрессивная система охвачено 76 процентов коллектива, то в Карловском стадионе — всего лишь 36 процентов. Коллективы СМУ-2 и 3 — половина, а СМУ-3 и в Сантемонтаже — ни в одной.

Такое упущение отрицательно сказывается на темпах работ. Ведь при акционно-премиальной системе оплаты труда у людей заметно повышается чувство ответственности за порученное дело, растет заинтересованность выполнить его в обусловленный срок и качественно, чтобы полугодие ученено 502 про-

# Подготовка к штурму Енисея вышла на финишную прямую.

За оставшееся до перекрытия время надо сделать:

**Уложить бетона в плотину — 82000 кубометров.**

**Смонтировать арматуры — 1511 тонн.**

**Выполнить цементации — 1,7 тысячи погонных метров.**

**Установить анкеров — 740 штук.**

**Смонтировать закладных деталей — 334 тонны.**

**Сделать гидроизоляции верховой грани — 5400 кв. м.**

**Разобрать перемычек — 200,4 тысячи кубометров.**

**Заготовить супеси — 120,1 тысячи кубометров.**

**Вынуть скалы с левобережной врезки — 126,2 тыс. кубометров**

На первый взгляд кажется, что остатки основных физобъемов не так уж внушительны. Это лишь на первый взгляд.

За август и сентябрь плотина должна вырасти на оставшийся объем бетона. Это 40000 кубометров с лишним в месяц. А как известно, такого рубежа еще не достигали в котловане. Чтобы взобраться на требуемую вершину, необходимо, раз и навсегда, решить задачу: довести устойчивый темп укладки бетона до 1500 кубометров в сутки.

Обоснованное беспокойство вызывает арматура. За семь месяцев ее должно было быть установлено в блоках 4253,3 тонны, а итог достиг только 3844 тонны. Образовался долг более, чем в 400 тонн. Это как раз столько арматуры, сколько освоили ее гидромонтаж-

ники за месяц самой лучшей своей работы.

Кроме цементации и установки анкеров, на всех остальных перечисленных позициях положение напряженное, никому не дает права даже на малейшее успокоение.

Перекрытие Енисея — это экзамен на мастерство, любовь и преданность своему делу, экзамен на стойкость и мужество. В одинаковой мере держать его коллектикам буквально всех подразделений, как основных, так и вспомогательных, как подрядных, так и субподрядных.

Давайте же, дорогие товарищи, готовиться к экзамену так, чтобы выдержать его на «отлично», чтобы Родина сказала: «Спасибо!»

## ТОВАРИЩИ ГИДРОСТРОИТЕЛИ! НИ НА ШАГ НЕ ОТСТУПАТЬ ОТ ЗАДАНИЙ!

принести наибольшую пользу производству и себе.

Недооценивается и такой стимул укрепления дисциплины и повышения производительности, как коэффициент трудового участия. Например, в УОС из 24 бригад коэффициент применяется в двенадцати, в СМУ-2 из 15 — в четырех, а в СМУ-3 и в Сантемонтаже — ни в одной.

Тяжелым грузом на общие дела ложатся прогулы. Так, в СМУ-2 против прошлого года они увеличились в три с половиной раза, в СМУ-3 и в Сантемонтаже — в полтора раза. В общей сложности в подразделениях управления за полугодие учтено 502 про-

гульщика, а дисциплинарные взыскания наложены всего на 278 человек.

Как видно, нарушители дисциплины чувствуют себя тепло под крыльшком отдельных руководителей и общественных организаций, безнаказанно попирают регламент производственной жизни. Вот еще пример. За недостойное поведение в обществе было задержано 136 человек, из них 75 — доставлены в медвытрезвитель. Однако товарищеские суды разобрали лишь 43 дела. Остальные, как выражаются, отделались легким испугом.

Непростительная снисходительность и привела к тому, что количество нару-

шений, наносящих вред производству, не сокращается, а растет в отдельных коллективах.

Нельзя не остановиться и на таком факте. Фотография использования рабочего времени преследует одну цель: определить деловую загруженность того или иного коллектива, выработать меры повышения эффективности трудовой деятельности. К сожалению, не везде к этому подходят со всей серьезностью и ответственностью. В СМУ-2, к примеру, в июле наблюдалась за работой бригад в течение трех дней велись... в кабинете нормировщиком тов. Марченко. Естествен-

но, что таким «сведениям» ноль цена.

Как полноценно использовать каждую минуту? Это должно заинтересовать рабочего, пришедшего на свой трудовой пост, руководителя и специалиста, которым по долгу службы положено заранее готовить производство для продуктивной деятельности людей, квалифицированно руководить ими, убедительно воспитывать их.

П. КАЗАКОВ,  
начальник отдела организации труда и зарплаты управления Саянгэсстрой.

7 АВГУСТА — ДЕНЬ ДОНОРА

# ЧЕЛОВЕК—ЧЕЛОВЕКУ

Одним из самых эффективных средств в борьбе за здоровье и жизнь человека является переливание крови. Особенно оно необходимо при острой кровопотере, обширных ожогах. Достаточно сказать, что на одну операцию, проводимую с применением аппарата искусственного кровообращения, требуется 5–9 литров крови. Широко стал использоваться метод переливания после того, как научились консервировать кровь, что дает возможность иметь ее постоянно в запасе.

В настоящее время насчитывается более десятка ценных и незаменимых препаратов, получаемых из донорской крови, применяющихся для предупреждения различных заболеваний, особенно у детей.

Люди, дающие кровь для переливания другому человеку, называются донорами. Стать донором может каждый здоровый гражданин, достигший 18-летнего возраста. Для донора предоставляется день отдыха перед сдачей крови и после. Этот дополнительный день можно присоединить к очередному отпуску. При распределении путевок в дома отдыха и санатории в первую очередь их выделяют донорам. Для поощрения наиболее активных из них предприятия могут выделять подобные путевки бесплатно.

В 1964 году исполнком союза общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР учредил нагрудный знак «Капля крови». Его получает донор, давший безвозмездно 200 граммов крови. Бронзовый знак «Донор СССР» третьей степени получает донор, давший кровь безвозмездно пять раз, а серебряный знак «Донор СССР» второй степени и золотой знак «Донор СССР» первой степени — 10 и 15 раз.

Доноры, многократно давшие кровь и привлекающие население в свои ряды, награждаются знаком «Почетный донор СССР». Кроме того, многие награждаются орденами и медалями Советского Союза.

С 1957 года в нашей стране развернулось патриотическое движение за безвозмездную сдачу крови. За последние 10 лет число доноров возросло до 25 миллионов человек.

Медицинские работники Майнской больницы проводят большую работу по пропаганде среди населения в доноры, особенно строителей. Можно назвать семьи, где

Редактор И. КУЛЕШОВ.

**УЧАСТКУ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:** слесари-электрики 5-6 разрядов, слесари-монтажники 4-5-6 разрядов, слесари-сантехники 4-5-6 разрядов, сторожа.

Обращаться: управление строительства, отдел гла-

гового механика, с 8 до 17 часов.

**МАЙНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СВЯЗИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ.** Оклад 96 рублей и процентов премиальных. Спецодеждой обеспечиваются.

Управлению строительства Саяно-Шушенской ГЭС требуется МАШИНИСТКА.

Обращаться в приемную управления.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2750. Заказ

издательства, полиграфии и книжной торговли.

стр.

— Главная для нас задача на данном этапе — вовремя перекрыть Енисей. Очень хочется посмотреть, и, конечно же, принять участие, все-таки я здесь с первого камня начинай, — рассуждает Михаил Сергеевич.

Он сидит передо мной, голубоглазый, светловолосый, обаятельный человек лет тридцати. А еще: серьезный и спокойный. Слова его простые, но веские.

Свою судьбу с гидростроением Михаил Сергеевич «повенчал» в Дивногорске, да так и прикипел аушой к Енисею, оттуда приехал строить Саяно-Шушенскую.

## • ЛЮДИ ЗЕМЛИ САЯНСКОЙ

# ЗАЖИГАЮЩИЙ ЗВЕЗДУ

Рассказывал о том, что на Красноярскую ГЭС прибыл по комсомольской путевке из рядов Советской Армии, начинал рабочим третьего разряда в комплексной бригаде, параллельно учился на сварщика. В 1968 году стал электросварщиком четвертого разряда. Был звеньевым монтажников.

Шофером Грунченков работает с мая 1968 года, постоянно совершенствует свое мастерство. В январе нынешнего года ему присвоили квалификацию шоferа первого класса. Сейчас работает на МАЗе-503.

О Михаиле Сергеевиче говорит М. М. Микинин, председатель месткома АТК-2.

— Человек большой души, он волнуется буквально за

все, что происходит в автобазе: радовался, когда полностью обновился автопарк, переживает за своих го- дочек, которых он стажировал, а их немало: Приходько, Безотецкий, Уробин, Мусавин и другие.

Михаил работает отменно. Переходящий приз-кубок имени И. В. Кожуры вручали ему уже третий раз. Кроме того, что он отличный производственник, нельзя не сказать о большой общественной работе. Михаил Сергеевич является одним из самых активных дружинников, за добросовестное отношение к общественным делам награжден районным комитетом партии ценным подарком. В свободное время Михаил Грунченков любит играть в волейбол, в шахматы.

Михаил Сергеевич дополняет:

— Обязательно читаю журнал «За рулем», техническую литературу... У меня очень хороший напарник — Володя Ионов. Сработались мы с ним крепко...

Мне вспоминаются записи в трудовой книжке шоferа Грунченкова: благодарности, Почетные грамоты, денежные премии, фото на Доске почета — и все это не менее трех-пяти раз. Плюс к тому — награжден Юбилейной ленинской медалью.

В настоящее время вторая автобаза работает в счет десятой пятилетки. Большая заслуга в этом и передвижника Грунченкова, он говорит, однако, что можно трудиться еще лучше. Его, да и всех шоферов, волнует то, что зачастую их не обеспечивают работой в управлении основных сооружений, на бетонном заводе, в карьере. А ведь сейчас, в преддверии перекрытия, дорога каждая минута.

...Говорят, если человек посадил хотя бы одно дерево, построил дом и вырастил сына — значит, живет не зря. Михаил Сергеевич Грунченков строит уже вторую ГЭС, на деле вырастил не одного, а много молодых шоферов. Потому и значительной является его жизнь и его благородный труд. О таких всегда говорят: «Почет и слава тебе, человек, зажигающий звезду энергетики в Саянах!»

Л. МЯКИШЕВА.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

# В НАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Комсомольской организацией механизированной колонны домостроения входят представители «Комсомольского проектора». Сначала в ее рядах было тридцать человек, а выполнил план, то выпуск сегодня — 150. Правда, сказывается «Молния», практику пополнением пока делаются рейды.

Заметно активизировался спортивный, идеологический и учебный секторы. 23 века. Зато кандидатами в комсомольца окончили волчены КПСС стали шесть седьмой и одиннадцатый юношей и девушек.

Есть у нас четыре комсомольско-молодежных тет комсомола проводят коллектива. Это бригады конкурса на лучшего проштукатуров-маляров А. фессии. Он начался около Тарасенко и Т. Егоровой, двух месяцев назад. Победители будут повышены разряды, есть уже такая договоренность с начальником участка. Только от комитета ВЛКСМ стройки, вместе действенной помощи, мы получили лишь «Помощь», и все. Попутно еще

скажу вот о чем. Отдельные комсомольцы представлены к награждению знаками «Ударник - 1974» и «Ударник-1975». Но почему комитет комсомола строительства «маринует» поданные сведения.

Отметить положительное следует и в таком вопросе, как наставничество. В бригаде В. Зайцева три наставника: это сам бригадир, П. Мышев и В. Саламатников.

На заседаниях партбюро межколонны домостроения постоянно обсуждаются вопросы о работе комитета ВЛКСМ. Работают у нас в комсомоле молодые коммунисты. Это Виктор Алексеев, Любовь Черкашина, Леонид Сверкунов, Николай Тарасенко. Совместно администрации, партийной и профсоюзной организациями решаем мы и квартирные вопросы.

Комсомольцы и молодежь межколонны домостроения заверяют, что счастью выполнят свои обязательства 1975 года, достойно встретят XXV съезд КПСС.

В. ЧЕГЛОВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ механизированной колонны домостроения.

НА СНИМКЕ: В. Попомаренко (монтажник), В. Егоров (звеньевый), А. Сипкин (монтажник) из бригады Ю. Масанова.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



## В ИСПОЛКОМЕ ПОСЕЛКА

### ЧЕРЕМУШКИ

1. Все граждане, имеющие лодки и содержащие их в районе зоны отдыха (между школой и причалом), в срок до 20 августа этого года обязаны очистить береговую зону и перенести свои гаражи, погреба и сараи за причал в пределах 300 метров в сто-

рону поселка Пойлово, где намечено строительство лодочной станции.

2. Все граждане, имеющие собак, должны зарегистрировать их в исполкоме поселкового Совета (контролера УМР) в срок с 11 по 15 августа, с 9 до 18 часов, у секретаря исполкома.

А. ЖЕМЧУЖНИКОВ,  
председатель исполкома.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2750. Заказ